
 

ATA DA REUNIÃO DA COMISSÃO DE FINANÇAS, ECONOMIA E ORÇAMENTO  
ATA Nº04/2026 - SESSÃO ORDINÁRIA 
  
Aos vinte e três dias do mês de fevereiro do ano de 2026, às 14h36, no Plenário da Câmara Municipal 
de Apucarana, baseado no artigo 45 e alíneas do Regimento Interno desta Casa de Leis, deu-se o 
início da Reunião da Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. Estavam presentes a servidora 
Telma Elizabeth Lemos Reis, o Procurador Jurídico, Dr. Wilson Roberto Penharbel, e os Vereadores 
Moisés Tavares Domingos, Presidente; Dr. Odarlone Orente, Secretário; Tiago Cordeiro de Lima, 
Relator; e, os Membros Lucas Leugi e Guilherme Livoti.  
 
O Presidente Moisés Tavares comunicou que houve alguma falha de sistema que alguns Vereadores 
não receberam a comunicação via aplicativo de mensagens daquela Reunião. Disse que o técnico do 
sistema já estava verificando, apesar que a convocação foi feita e assinada no dia 20 de fevereiro,    
sexta-feira, às 16:12. Disse que no sistema constava normalmente nas convocações. Pediu desculpas 
pelos equívocos. Informou que na pauta da Reunião de hoje constava 9 (nove) matérias e que uma 
foi pedido Parecer Jurídico na Comissão de Justiça Legislação e Redação. A seguir, deu-se início à 
leitura do primeiro Projeto. 
 
PROJETO DE LEI Nº 26/2026 – Vereador Danylo Acioli 
ASSUNTO:- Altera e acresce dispositivos à Lei Municipal nº 003/2018, que dispõe sobre a criação 
do Conselho Municipal de Esportes, institui a Conferência Municipal de Esportes e cria o Fundo 
Municipal de Esportes de Apucarana, a fim de aperfeiçoar os mecanismos de fomento ao esporte de 
representação no Município. 
 
Verificou com o relator e com os demais membros se todos tiveram acesso ao relatório, se preferiam 
a leitura do relatório na íntegra ou na sua forma resumida. Vereador Guilherme Livoti, com a palavra, 
disse que, como os relatórios estavam todos no sistema, não se opunha a fazer a leitura resumida, se 
fosse a vontade dos Vereadores. Vereador Lucas Leugi, ok; Vereador Dr. Odarlone, Ok; e, Vereador 
Tiago Cordeiro, Ok. Presidente pediu ao Relator que apresentasse de forma como entendesse o seu 
relatório. O Relator Vereador Tiago Cordeiro disse que faria somente a leitura da conclusão e o 
encaminhamento para votação do relatório. Feita a leitura da conclusão de seu Relatório, favorável à 
livre tramitação, o Presidente colocou-o em discussão e em votação, o qual foi APROVADO. 
 
PROJETO DE LEI Nº28/2026 – Vereadores Guilherme Livoti e Lucas Leugi 
ASSUNTO:- Dispõe sobre o ordenamento, a manutenção e a remoção de fiação aérea e equipamentos 
instalados na infraestrutura de postes no Município de Apucarana, e dá outras providências. 
 
O Presidente pediu ao Relator, Vereador Tiago Cordeiro que procedesse à leitura de seu Relatório. O 
Relator fez a leitura da conclusão de seu relatório, favorável à livre tramitação. Colocado em 
discussão e em votação, foi APROVADO.  
  
PROJETO DE LEI Nº 32/2026 – Vereador Danylo Acioli 
ASSUNTO:- “Institui o Programa “RECOMEÇAR”, destinado à Inclusão Produtiva e Reinserção no 
Mercado de Trabalho de Pessoas em Situação de Rua, no Município de Apucarana, e dá outras 
providências.” 
 
Pedido de Parecer Jurídico na Comissão de Justiça, Legislação e Redação. 
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PROJETO DE LEI Nº 44/2025 – Vereador Danylo Acioli 
ASSUNTO:- Cria o “CADASTRO ÚNICO” para pessoas em situação de rua e estabelece diretrizes 
para a coleta de dados pessoais e socioeconômico de indivíduos em situação de vulnerabilidade social 
em Apucarana. 
 
Presidente solicitou ao Relator que fizesse a leitura de seu Relatório. Relator, Vereador Tiago 
Cordeiro fez a leitura da conclusão de seu relatório, favorável à livre tramitação. Presidente Moisés 
Tavares colocou-o em discussão em votação, o qual foi APROVADO. 
 
PROJETO DE LEI Nº 166/2025 – Vereador Pablo da Segurança 
ASSUNTO:- "Dispõe sobre medidas de interesse público para imóveis urbanos que se enquadrem 
nas condições de não edificados, subutilizados ou não utilizados, visando a segurança, a saúde pública 
e o cumprimento da função social da propriedade no Município de Apucarana, e dá outras 
providências." 
 
Vereador Moisés Tavares pediu VISTAS do Projeto, a qual foi concedida pelo Presidente. 
 
PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 01/2026 – Mesa Executiva 
ASSUNTO:- Autoriza a Câmara Municipal de Apucarana a filiar-se à Abel - Associação Brasileira 
de Escolas do Legislativo e de Contas. 
 
O Presidente pediu ao Relator que fizesse a leitura de seu Relatório. O Relator Vereador Tiago 
Cordeiro fez a leitura da conclusão de seu Relatório, favorável à livre tramitação. Colocado em 
discussão e em votação, o Relatório foi APROVADO. 
 
O Presidente colocou em deliberação dos membros da Comissão para que a votação das três Moções 
a seguir fosse feita em bloco, a qual foi aprovada. Moção nº7/2026, era de autoria do Vereador Pablo 
da Segurança, "Moção de aplausos a Luíz Henrique Pereira, em reconhecimento ao seu destacado 
desempenho e às expressivas conquistas no esporte, na modalidade de atletismo, que o projetaram 
como referência em competições oficiais." Moção nº8/2026, de autoria do Vereador Sidnei Oliveira, 
"Moção de Aplausos à senhorita Danyele Caroline Graciano Freitas, em reconhecimento ao destacado 
desempenho e às relevantes conquistas obtidas nas modalidades de futebol e futsal, evidenciando sua 
atuação como referência em competições oficiais." Moção nº9/2026, de autoria do Vereador Gabriel 
Caldeira, "Moção de aplausos ao Senhor Vladimir Barbosa da Silva, em reconhecimento aos 
relevantes serviços prestados à educação e à comunidade de Apucarana." Pediu ao Relator que fizesse 
a leitura de seus Relatórios. Feita a leitura de seus Relatórios, favoráveis à livre tramitação, o 
Presidente colocou-os em discussão e em votação, os quais foram APROVADOS pela unanimidade 
dos membros da Comissão.    
 
O Presidente reforçou aos Vereadores, assessoria, os que estavam acompanhando, que no dia de 
amanhã, 24 de fevereiro de 2026, às 18h, no plenário da Câmara Municipal seriam realizadas as 
audiências públicas de prestação de contas referente ao terceiro quadrimestre do ano de 2025 -   
referente à gestão e saúde da Autarquia Municipal de Saúde e, às 18h30, referente ao Executivo 
Municipal de Apucarana. Vereador Guilherme Livoti, com a palavra, indagou se haveria 
possibilidade de participação virtual nas audiências, que estaria em viagem, o qual já havia solicitado 
à Casa, não somente a reserva do plenário, como a transmissão das audiências. Disse que se tivesse 
disponibilidade no horário ia tentar entrar. 
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Atendendo aos dispositivos legais, foram liberados para apreciação do Plenário os Projetos de Lei 
nºs. 26 e 28/2026, o Projeto de Resolução nº01/2026 e as Moções nºs. 07, 08 e 09/2026. Nada mais 
havendo a tratar, o Presidente declarou encerrada a presente Reunião (14h50). A Ata vai assinada 
pelos Vereadores da Comissão.  
  
Esta Reunião encontra-se gravada em áudio e vídeo no canal da Câmara, no youtube e no Legiflow 
– Sistema de Processo Legislativo. 
 

Moisés Tavares Domingos 
PRESIDENTE 

 
Dr. Odarlone Orente 

SECRETÁRIO 
 

Tiago Cordeiro de Lima 
RELATOR 

 
Lucas Ortiz Leugi 

MEMBRO 
 

Guilherme Mercadante Livoti 
MEMBRO 
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